

三十周年會慶榮譽贊助人一

香港著名實業家馮桑均先生滿體愛國熱忱,以自己畢生經營與節儉所得之財物,奉獻 絵國家。在基金會成立之前,自八十年代起就在內地捐款數千萬元用於資助教育。隨著大 陸經濟的發展,馮嶷均先生從物質扶貧輔向精神扶貧,全力推動弘揚中華義理,以重鎮中 國人的道德觀與價值觀。

馮桑均先生及夫人鲍俊萍女士以「仁、義、禮、智、信、忠、孝、願、毅、和」為中 華民族核心價值與道德理念,致力於弘揚此中華十大義理,並大力促進國學研究與教育事 業。為此,馮先生伉儷發起成立『馮桑均國學基金會』以實徹其事,於2008年5月9日在 香港正式註冊成立為非牟利慈善機構。菌屆執行委員會下設秘書處和中華義理經典教育工 程組委會,馮燊均先生擔任董事會主席,出任中華義理經典教育工程指導委員會主席;鮑 俊萍女士出任基金會秘書長及中華義理經典教育工程指導會員會副主席。陳傑思先生獲委 任為中華義理經典教育工程組委會主任,而肖先華先生獲委任為副主任。



2010年廣西中小學國學師資培訓班向馮主席伉儷贈言

2008年7月至2015年7月,本會分別在曲阜、桂林、昆明、青島、武漢、榆林、蘭 州、長沙召開一至八屆中華義理經典教育工程全國研討會。會議總結國學教育的成功經 驗,探索國學教育的模式與方法,對學辦地的國學教育發生了重要的影響,對全國的國 學教育產生了重要的推動作用。2016年7月本會與香港中文大學文學院國學中心聯合主辦 『第九屆馮桑均國學研討會』,這是本會立足香港,第一次把研討會移師香港舉行,希望 對香港社會的學術文化、社會風氣有所影響。



在桂林召開中華義理經典誦讀工程第二屆會議

本會建設馮燊均國學基金會中華義理網站,建立中華十大義理論壇,使本會有一個好的工作平臺,使 國學有一個好的研究與宣傳陣地,使中華義理經典教育工程有一個學習、交流的園地。中華十大義理論壇至 2015年底已有8.546名註冊用戶,而數目仍在不斷增加。



2010年馮主席與北京大學周其鳳校長簽署捐贈協議書

本會面向全國,資助國學研究與國學教 育、匯集了一批當代中國文化建設精英、支援 了全國各地積極熱心弘揚國學的幾十個教學 點。早年基金會捐贈一千萬元鉅資給珠海市北 京師範大學-香港浸會大學聯合國際學院,設 立「馮燊均先生國情國學教育基金」和「馮燊 均先生國情國學教育優秀學生獎學金」。2010 年又捐300萬元人民幣給北京大學教育基金會, 作為設立『北京大學馮桑均國學獎學基金』, 及搶救購買一批流失海外的珍貴秦簡牘並捐贈 予北京大學。2012年又捐資在香港職業訓練局 成立『中華義理獎學金』・面向職業訓練局轄 下十間院校學生推廣中華義理。此外,2014年 底捐資一千萬元予香港中文大學成立「國學中 心」,大力弘揚中華義理。2016年6月捐資500 萬元予香港教育大學開展『返本開新,安身立 命:植根中華文化的生命教育』項目,使中華 文化精神藉著培訓老師而普傳於廣大學子及香 港社會。

本會組編並出版《中華義理》第一輯至第 六輯,2010年團繞十大義理組編並出版《中小 學國學經典》十卷本,2012年組編並由中華書 局出版《中華誦 經典義理教程》十卷本,形成 了自己獨特的文化資源。

總結過去,展望未來,本會於2015年12 月2日至4日,分別在北京、香港、臺北舉行 發佈會,推出『大中華國學推展計劃』,以不 同形式,向大中華地區推廣國學,傳揚珍貴的 傳統文化價值。「士不可以不弘毅,任重而道 遠」,基金會同仁希望與各界有識之士一起努 力,為中華文化復興大業做出應有的貢獻。



2014年基金會捐資千萬元成立香港中文大學國學中心



2016年基金會捐資香港教育大學開展 『返本開新,安身立命:植根中華文化的生命教育』 項目